
1 
 

令和４年８月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和４年８月２２日（月） １３：３０～１４：３０ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   内記 一彦 
       委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 子ども青少年局長（小林）、教育部次長兼スポーツ・文化振興課長（小山）、教

育総務課長（大角）、学校給食共同調理場所長（西江）、学校教育課長（黒川）、

学校教育課参事（髙野）、生涯学習課長（赤井）、幼児保育課長（内田）、幼児施

設課長（村瀬）、人権教育課長（松浦）、図書館係長（玉川）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
 

市民憲章唱和（学校給食共同調理場所長） 

 
教育長 
 それでは、次第に従いまして会議を進めさせていただきます。 
 「日程３ 議案第７号『栗東市立幼稚園の廃止について』ならびに『議案第８号 栗東市

立幼稚園の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に係る意見の申出につ

いて』は関連しますので、一括議題とします。それでは、説明をお願いします。 
 
 幼児施設課長より説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
内記教育長職務代理者 
 提案理由は分かりました。条例改正の方について、大宝幼稚園の定数が現行では３８５人・

大宝幼稚園分園の定数が３１５人、改正案では大宝幼稚園の定数が３１５人となっている。

現在の園児数が何人か分かれば教えていただきたい。 
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幼児施設課長 
 ８月１日現在の大宝幼稚園の人数が９６人、大宝幼稚園分園の人数が８３人、合計１７９

人となっています。 
 
内記教育長職務代理者 
 議案の定数が３１５人となっていて、現在１７９人。現在もかなり園児数が少なく、園が

統合されても、大丈夫ということですね。 
 
幼児施設課長 
 はい。 
 
教育長 
 他に何かご質問等ございませんか。それでは、これより「議案第７号 栗東市立幼稚園の

廃止について」採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 
 
全委員 
 異議なし 
 
教育長 

 それでは異議なしにより「議案第７号 栗東市立幼稚園の廃止について」承認されまし

た。 

 

教育長 

続きまして、「議案第８号 栗東市立幼稚園の設置及び管理に関する条例の一部を改正

する条例の制定に係る意見の申出について」ご意見等はございませんか。 

 

教育長 

 それでは、意見もないようですので、議案第８号は原案通り、市長に回答することとい

たします。 

 

教育長 

 続きまして、「日程４ 協議事項 令和５年栗東市はたちのつどいの開催について」説

明をお願いします。 

 

 生涯学習課長より説明 
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教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご意見等ございませんか。 

 

教育長 

 それでは、質問もないようですので、「日程４競技事項 令和５年栗東市はたちのつど

いの開催について」、了承したものといたします。 

 

教育長 

 続きまして「日程５ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
 ８月１日（月）校長教頭合同研修会、３日（水）子育て教育 Next プロジェクト連携推進

チーム会議、５日（金）栗東自然観察の森第１回運営委員会（書面）、６日（土）栗東市人権

教育研究大会（中止）、８日（月）栗東市青少年問題協議会（書面）、１９日（金）議会説明

会、２２日（月）教育委員会定例会です。予定としまして、２３日（火）教育委員会臨時会、

栗東市スポーツ協会行政懇談会、２４日（水）近畿都市教育長協議会第２回役員会、２５日

（木）栗東子育て教育 Next プロジェクト子育て教育連携推進会議、２６日（金）県知事要

望、２７日（土）栗東市防災総合訓練（中止）、２９日（月）定例校長会（web）、議会運営

委員会、自由民主党滋賀県議会議員団栗東市政務調査会、３０日（火）栗東市地方自治懇談

会（書面）です。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 続きまして、日程６ 報告事項①各課（館・所）の「８月度事業進捗状況について」報

告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①各課（館・所）の「８月度事業進捗状況について」について、質問等はござ

いませんか。 

 

田中委員 

 子育て教育Nextプロジェクトの進捗状況はいかがですか。 

 

学校教育課長 

 Nextプロジェクトに関わっては、栗東子育て教育ビジョンという一覧を作成させていた

だきました。またそれを活用するためのガイドブックを作成しました。今年度はこれの活
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用に向けて、各校園で非認知能力についてそれぞれ職員がしっかり理解をして、特に中学

校区において連携を深めていきます。また市としては各関係課と集まっていただき、先日

のチーム会議では今年度の進め方について知恵を出し合い連携を図っていっているところ

です。学校園だけではなく、地域や保護者の方々、それぞれの立場で子育てをビジョンを

基にどのように進めていくのかを検討させていただいて、来年度には具体的に動かしてい

くという風に進めていっているところです。また、課題としてあげられるのは、非認知能

力ということについての理解がちょっと難しいということで、分かりやすい発信の仕方が

課題であるかなと思っております。 

 

田中委員 

 今までの取り組みを園と学校が連携してやっていくというだけでは、定着していかない

し、各課・地域が連携してというか、みんなが必要だと思っているところですが、具体的

にどんな風に連携をしていくかというところが、悩むところ、頑張っていただきたいと思

います。今は主旨とスタートする段階において一緒になってやってくださるようにお願い

したいと思っています。 

 

教育長 

 他に何がご質問はありませんか。 

 それではないようですので、以上で各課の８月度事業進捗状況について終了させていた

だきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児保育課長から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 

次に報告事項③「市内中学校生徒並びに小学校児童数の将来推計及び必要教室推計につい

て」お願いします。 
 
 教育総務課長から報告 
 
教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
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内記教育長職務代理者 
 治田小学校の人数がかなり増えて増築を検討されているということだが、場所はあるので

すか。 
 
教育総務課長 
 令和５年度６年度においては２教室不足する見込みとなっております。また人口推計もみ

ております。２教室不足する分については既存の教室を改修して確保する予定をしておりま

す。その後の増築については、現在駐車場になっているところで何とか建てられるというこ

とで、建築基準法により２階建てしか建てられません。２階建てで４教室確保して、既存の

教室を改修して６教室増やす予定で考えております。 
 
教育長 
 他にございませんか。それでは、報告事項③「市内中学校生徒並びに小学校児童数の将来

推計及び必要教室推計について」を終了します。 
  
教育長 
 次に日程７ その他①「令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評

価の一部修正について」お願いします。 
 
 教育総務課長説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
田中委員 
 スポーツ・文化振興課の目標項目「芸術・文化活動の振興」の達成度が３から２になって

いますが、文章の変更はないのですか。 
 
教育部次長兼スポーツ・文化振興課長 
 ここに書かせていただいている内容で当初は３としておりましたが、さきら施設修繕が出

来ていないところもあり、見直しさせていただいて、達成度を３から２にさせていただきま

した。それを踏まえて、次年度に向けての反省点・改善項目等に、施設の改修、修繕を行う

必要があると記載させていただいております。 
 
田中委員 
 達成度の変更は修繕改修という意味を捉えてという意味ですね。他の部分はよかったので

すね。 
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教育部次長兼スポーツ・文化振興課長 
 はい。 
 
教育長 
 ほかにございませんか。それではないようですので、その他②各課からの報告事項につい

て、ございましたら挙手にてお願いいたします。 

 

 スポーツ・文化振興課長より 

「手原駅開業１００周年記念展 街道から鉄道へ」ならびに「出庭遺跡発掘調査現地説明

会の開催について」報告 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

田中委員 

 古墳時代前期ということですごいことですね。 

 

教育部次長兼スポーツ・文化振興課長 

 そうですね。時代背景がわかる貴重な内容だということです。 

 

教育長 

 それでは、次に、その他③次回９月度教育委員会定例会の日程についてお願いします。 

 
教育総務課長 
 ９月の定例会の日程については、９月３０日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会の日程ついて、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ３０日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は９月３０日（金）１３時３０分からでお願いします。 
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教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、８月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：３０ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


